

60.008/X

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. szépülnek veszprém megye falvai

feh/rj st hgy

1979. április 8.

megkezdődött a tavaszi faluszépités veszprém megye településein. a balatonfőkajári tanács rózsafákat és facsemetéket vásárolt, s az ültetésbe a lakosságot és az iskolásokat is bevonják. hajmáskéren a hősök temetőjének parkjában virágokat ültettek és a mártírok emlékműve környékét parkosították. az ös-küi községi közös tanács dolgozói társadalmi munkában 50-50 rózsátövet öltettek el a község parkjában. csopak utcáin ezekben a napokban mintegy 140 ezer forint értékű facsemetét ültetnek el.
/mti/

-.-

bb. 2. megkezdődött a tuzokdörgés a sárréten

dáv/rj st hgy

1979. április 8.

megkezdődött a tuzokkakasok násztánca, a dörgés a fejer megyei sárréten. a magyar puszták védett, nagytestű madarai kifordított szárnyakkal, disztollaikat mutatva ropják az idén szokatlanul korán megkezdődött násztáncukat.
/folyt.köv./

9.45 rj

-1-

M_{or}
MK

bb. 2. /megkezdődött... 1. folyt./rj

a fejeződik sárréten az ideai számlálás adatai szerint csaknem hetven tuzok él, a ritka madarakat gondosan óvják. a védelemnek, s a környéken gazdálkodó nagyüzemek, vadászársaságok gondoskodásnak köszönhető, hogy a pusztán az utóbbi években gyarapodik a tuzokok száma. /mti/

--

bb. 3. befejeződött az országos vasas dalostalálkozó

kör/st/rj

1979. április 8.

vasárnap véget ért miskolcon a negyedik országos vasas dalostalálkozó, amelyen az ország minden részéből 29 kórus mintegy 1800 dalosa vett részt. a nagyműveltségű munkáskórusok mellett az idén első alkalommal vettek részt a három napos seregszemlén az ipari szakmunkásképző intézetek fiataljaiból alakult énekkarok.

a vasárnapi záróhangversenyeket a diósgyőri vasas művelődési központban, a rónai sándor megyei művelődési központban és a 2. számú általános iskolában rendezték. /mti/

--

bb. 4. hatos ikerbárányok

cser/rj st

1979. április 8.

hatos ikerbárányok születtek a lajta-hansági állami gazdaságban. egy magyar fésűs merinó és romanov kelesztésből származó anyajuh hat élő kisbárányt, mellett, három jerekét és három kost. a bárányok születésük pillanatában 90 dekát, illetve 1 kilót nyomtak. az állattenyésztők féltő gonddal óvják őket és anyjukon kívül több anyabárány is besegít a szoptatásukban. /mti/

--

11.50 rj

-2 -

LM

bb. 5. ferenczy béni kiállítás hódmezővásárhelyen

tób/rj st

1979. április 8.

ferenczy béni életének utolsó évtizedében készített rajzaiból is akvarelleiből nyitottak meg kiállítást vasárnap hódmezővásárhelyen a tornyai jános muzeumban. a tárlaton látható 50 alkotást a szentendrei ferenczy-muzeum gyűjteményéből válogatották. a kiállítást hat hétig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb. 6. képzőművészeti szakkörök kiállítása szentesen

tób/rj st

1979. április 8.

csongrád megye városainak, falvainak művelődési házaiban működő képzőművészeti szakkörök-szám szerint huszonhárom szakkör, több mint négyszáz taggal - kiállításon mutatkoztak be vasárnap a szentesi galériában. a tárlaton a zsűri által legjobbnak ítélt munkáik szerepelnek, összesen 60 festmény, grafika, szobor, kerámia-disztárgy és fafaragás. a három legjobbnak bizonyult szakkör négyezer-négyezer forint értékű tárgyjutalmat: munkájukat segítő eszközöket kapott, s több szakköri tag részesült könyvjutalomban. /mti/

--

bb. 7. időjárásjelentés

rj st

1979. április 8.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

a többfelé viharos szél csak lassan mérséklődik.

kontinensünkön mérsékelt égövi ciklonok hatására változó, szeles, többfelé csapadékos az időjárás. a hőmérséklet csúcserőke európa nagy részén elmarad a sokéves átlagtól, általában 2-6, közép-európában 6-10 fokkal. a középpontjával ukraina térsége fölött örvénylő ciklon erős szél kíséretében hideg levegőt sodor a cseh-medence, valamint az alpok és kárpátok vidéke felé. hatására hűvös az idő és éjszaka többfelé fagypontra alá csökken a hőmérséklet. hétfőn estig hazánk időjárását döntően még az említett ciklon alakítja, de hatása egyre gyengül, így a szél fokozatosan mérséklődik. /folyt.köv./

12.30 rj

-3-

LM

bb. 7. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

hazánkban szombaton változóan felhős, hűvös idő volt. hosszabb-rövidebb időre az ország legnagyobb részén kisütött a nap, de ennek ellenére a hőmérséklet a kora délutáni órákban is csak 7-13 fok között váltakozott. többfelé volt eső, zápor, délkeleten egy-két helyen zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 8 mm között váltakozott. vasárnap hajnalra általában 0- plusz 5, északkeleten 0 - minusz 2 fokig hült le a levegő. ma délelőtti első sorban a dunántulon és a főváros térségében az északnyugati, északi szél viharossá fokozódott. változóan, helyenként erősen felhős volt az ég. elsősorban esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 4 és 9 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,1 fok volt, 2.9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő, vasárnap még elszórtan esővel, záporral, a magasabb hegyekben hózáporral, hétfőn már számottevő csapadék nélkül. a többfelé viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél lassan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 2- plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 10-14 fok között

a duna vízállása budapestnél 409 cm, hőmérséklete 7.1 fok.

bb. 8. országos népművészeti kirakodóvásár a fészekben - a belépődíjak összegét a gyermekév szolidaritási alapjára fizetik be

t/ma/pá/rj st

1979. április 8.

mintegy száz méter hosszú sorban kigyóztak a budapestiek vasárnap a fészek klub előtt arra várakozva, hogy bejuthassanak a z országos népművészeti kirakodóvásárra. a kertben és az árkádok alatt cserepesek, kovácsok, szijgyártók, bőrösök, fafaragók, textilesek és tojásfestők kínálták népművészetünk legszébb hagyományait folytató darabjaikat.

/folyt.köv./
13.45 rj

-4 -

M¹⁰
MK

bb. 8. / országos népművészeti... 1. folyt./rj

a fazekasműhelyek remekei, a lószerszámok, a bronzveretű foksok, botok, figurális fafaragások, a diszes tükrök hamar gazdára találtak. sokan vásárolták a rendkívüli kezűgyességgel festett tojásokat, a kézi szötteket és a kékfestők vásznait. a mézeskalácsosok figurái mindenekelőtt az apróságok között arattak osztatlan sikert.

a vásár látogatóit a klub vidám műsorral szórakoztatta. vitéz lászló viselt dolgait kemény henrik bábművész mutatta be. a zenekadémián tanuló perui és japán ösztöndíjasok távoli földrészek zenéjét hozták el a vásárosoknak és a vásárlóknak. felléptek a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói is, a bojtorján együttes pedig a vásár hangulatához illő zenével hangolta még jobb kedvre a vasárnap forgatag résztvevőit.

a belépődíjak forintjai - az esti zárásig tekintélyes summa gyűlt össze - a nemzetközi gyermekév szolidaritási alapját gazdagítják. /mti/

-.-

bb. 9. „állatvilág napok”, kezdődtek a mom művelődési házban, - gyermekprogramok, filmvetítések, műsoros est, nyulstaféta, halbörze a kéthetes programban

t/ma/rj st

1979. április 8.

az állatok életét bemutató grafikák, gyermekrajzok és festmények kiállításának megnyitásával kezdődött vasárnap az „állatvilág napok”, rendezvénysorozata a mom szakasits árpád művelődési házában. a megnyitón somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész méltatta a kiállítást. elismeréssel szólt somorjai éva és mu-ray róbert grafikusművészek munkáiról, valamint a program sorozat rendezőjének, az állatvilág magazin szerkesztőségének felhívására beérkezett gyermekrajzok és festmények tárlatáról. veress istván, a zoológiai magazin főszerkesztője elmondotta, hogy a kiállítás egy hosszabb rendezvénysorozat kezdete, amellyel az ember és az élővilág kapcsolatának fontosságára kívánják felhívni a figyelmet. mindenekelőtt a legfiatalabbakhoz szeretnének közelebb jutni, ezért olyan programokat rendeznek, amelyek szórakoztatva tanítják az óvodásokat, a kisiskolásokat és felsőtagozatosokat. a gyerekek állatmeséket, mondókákat hallgathatnak, bábelőadásokat nézhetnek meg.

/folyt.köv./

13.50 rj

-5-

M¹⁵
MK

bb. 9. / „állatvilág napok,,... 1. folyt./rj

a vasárnapi látogatók a természetfilmek vetítésén megismerkedhettek a „festőművész,, böbe-majommal, a róka szokásaival. délután anghi csaba professzor az állatkertekről tartott diavetítéssel kísért előadást. az ingyenes programsorozat április 22-ig várja a fiatalabb és idősebb korosztály tagjait. a 14-i szombati műsorban például az egyesült államok-beli és kanadai nemzeti parkokról d. nagy éva és muray róbert számol be vetített képes előadáson, s ugyanezen a napon munka-kutya bemutatón és versenyen vesznek részt a négy-lábuak. a jövő szombati program műsoros esttel zárul „házigazda:kutya,, címmel, egyebek között németh marika, kibédi ervin, lehoczky zsuzsa és galambos szilveszter felléptével. az állatvilág napok programjában nyulstaféta, halbörze, valamint író-olvasó találkozó is szerepel. /mti/

--

bb. 10. a pécsi grafikai műhely tárlata szekszárdon

blb/rj st

1979. április 8.

a dél-dunántuliakon kívül az ország más vidékein élő képzőművészeknek is alkotási lehetőséget adó és már külföldön is hírnevet szerzett pécsi grafikai műhely a nemrégiben krakkóban kiállított grafikáival mutatkozik be szekszárdon. a babiits mihály megyei művelődési központban vasárnap nyitották meg a kiállítást, amelyen tizenkét grafikus mintegy félszáz munkája szerepel. /mti/

--

bb. 11. hűvös, szeles áprilisi vasárnap - élénk vendéggjárás sopronban és gemencen

i/ma/rj st

1979. április 8.

áprilishoz méltó szeszélyességgel, verőfényes, ám hideg idővel riasztotta a hónap első vasárnapja a kirándulni vágyókat. a hőmérséklet még déltájban is csak 6-11 fokig emelkedett és az időnként heves északnyugati szél didergetően kapaszzkodott a merészebb fővárosi és vidéki természetkedvelőkbe.

/folyt.köv./
14.30 rj

-6-

AMS
MK

bb. 11. /hűvös, szeles ... 1. folyt./rj

a budapest környéki hegyekbe induló buszjáratok, a fogaskerekű szerelvényei csak félig telten közlekedtek. közepes forgalomról számolhattak be a vidám parkból is, pedig a mostani vasárnapon - az idén először - minden játék nyitott ajtókkal várta a közönséget.

a hűvös idő ellenére élénk volt az idegenforgalom sopronban és környékén. az ország legkülönbözőbb részeiből, valamint ausztriából és a német szövetségi köztársaságból népes kirándulócsoportok érkeztek a nyugati határszél műemlékekben gazdag városába. a vendégek közül sokan keresték fel sopron belvárosának állandó múzeumi tárlatait, a fertőrákosi kőfejtőt, valamint a nagycenki széchenyi emlékeket.

sikeresen indult a gemenci erdőt bemutató társas-kirándulósorozat is. a tolna megyei idegenforgalmi hivatal, valamint utazási irodák szervezésében budapestről és az ország más vidékeiről csaknem 400 turista érkezett szekszárdra. a gemenci erdő megtekintése mellett a programban szekszárdi múzeum- és városnézés, valamint dunai sétahajózás is szerepelt. /mti/

--

bb.12. befejeződött a csillagászati szakkör-vezetők iv. országos tanácskozása tatabányán

ber/pá/st/p st

1979. április 8.

a csillagászati szakkör-vezetők iv. országos tanácskozása vasárnap zárult tatabányán. a háromnapos rendezvény a hazai amatőr csillagász mozgalom nagy fejlődését tükrözte. mint a tanácskozáson is elmondták, az ürrepülés nemcsak a csillagászati tudományokban hozott nagy fejlődést, de egyidejűleg nőtt a csillagászati ismeretek iránti érdeklődés is, növekedett az ilyen irányú ismeretterjesztés fontossága. a többi között bejelentették, hogy még az idén csillagvizsgálót adnak át tatabányán és rövidesen aláírják a magyar és szlovák amatőr csillagászok együttműködési szerződését.

a tanácskozás előadásai és gyakorlati bemutatói hű képet adtak a szakköri mozgalom sokrétű tevékenységéről. a tiszamenti vegyi művek szakköre például bemutatta, hogyan lehet távcső nélkül, a legegyszerűbb eszközökkel is értékes megfigyeléseket végezni, a videoton szakköre beszámolt arról az elméleti munkáról, amelyet tagjai einstein születésének 100. évfordulója alkalmából végeznek. a tanácskozás zárónapján a 150 hazai szakkör tevékenységében alkalmazott számos ötletes szemléltető eszközt mutatták be.

/folyt.köv./
15.30/p

-7-

AMS
MK

bb.12. /befejeződöttfolyt/p

a találkozó több mint 100 részvevőjének nagy élményt nyújtott a szlovákiai központi csillagvizsgálóban a hurbanovoi intézetben tett látogatás, ez egyben előkészítője volt a magyar és szlovák amatőr csillagászok rövidesen aláírásra kerülő együttműködési szerződésének.

záróeseményként kiosztották az első ízben meghirdetett országos pályázat díjait. az elméleti munkákra kiírt pályázat győztese laczó magdolna pedagógus, a komárom megyei tarján-héreg községek uttörő csillagász szakkörének vezetője lett. a fotópályázaton is kum józsef, a budapesti astro fotóklub tagja nyerte el az első helyet. összesen kilenc díjat és sok tárgyu-
talmat osztottak ki./mti/

-.-

bb.13. kényszerpihenő után - vasárnapi munka hajdusági földeken

szü/st/é 15

1979. április 8./

ismételt kényszerpihenők után vasárnap újra dolgoztak a talaj-előkészítő és vetőgépek a hajdu-bihar megyei termelősövetkezetek földjein. a hét közepén lehullott újabb 30 milliméter csapadék tovább nehezítette a munkát, a mélyebben fekvő részeken még most is csillog a víz. nincsen egyetlen olyan nagy tábla sem, ahol a gépek toronyiránt tudnának haladni, kerülgetik a mélyfekvésű részeket.

a kukorica és napraforgó kivételével valamennyi tavaszi növényt vetették vasárnap a megye közös gazdaságaiban, hogy pótolják az időjárás okozta lemaradást. a tavaszi árpa az idén sokkal nagyobb területet foglal el a hajduságban, mint a korábbi években, a belvíz miatt megritkult buzatáblákat ugyanis tavaszi árpával vetették felül. ezt a munkát lényegében befejezték az üzemek. a borsónak mintegy 80 százaléka van a földben. az idén üzembe lépő kabai cukorgyár környékén gazdálkodó nádudvari, kabai, földesi, balmazújvárosi termelősövetkezetek vasárnap is elősorban a cukorrépa vetésére összpontosították az erőket./mti/

-.-

/15.34/p

AKS
MK

-8-

bb.14. koszoruzás józsef attila szárszói szobránál

káp/p st

1979. április 8.

a boglárlellel vikár béla művelődési házban megrendezett

józsef attila vers- és prózamondó tábor baranya, somogy és tolna megyéből érkezett résztvevői vasárnap balatonszárszóra tettek kirándulást. fölkeresték az általános iskola parkjában álló józsef attila szobrot és koszorút helyeztek el az emlékmű talapzatán. ezt követően a költő életét, munkásságát bemutató emlékmuzeumba látogattak el.

innen felhasználható 18 órától!

este boglárlellén a vers- és prózamondó verseny nyilvános döntőjével ért véget az egyhetes táborozás. hétfőn szakmai tanácskozást tartanak, s értékelik a verseny résztvevőinek teljesítményét./mti/

-.-

bb.15. sok turista kereste fel a vasi kirándulóhelyeket

Lér/p st

1979. április 8.

a hűvös idő ellenére is nagy forgalom volt vasárnap a vasi kirándulóhelyeken. különösen sok vendéget fogadott kőszeg. a turisták megtekintették a város műemlékeit és kirándultak a festői szépségű kőszegi hegyekbe. sok kiránduló kereste fel a fegyvesekkel és szelidgesztenyeerdőkkel borított hegyek ölnéi velemet, a kemenesaljai táj leglátogatottabb területét, a sághegyet és a szajki tavak környékét. számos hazai és külföldi turistát fogadott a sárvári nádasy vár és a megye népi műemlékekben gazdag tájegysége, az órség is./mti/

-.-

bb.16. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.9./ „állatvilág napok,,.....1..bek.8-9-.sorában a szöveg helyesen:

...veress istván, a zoológiai magazin felelős szerkesztője...

/mti/

-.-

15.45/p

1620
MK

-9-

bb.17. felszabadulási emlék tura vöröskőre

t cs/pá/p st

1979. április 8.

több mint tizezren „zarándokoltak”, el az ország minden tájáról vasárnap a vöröskői sziklához, hogy elhelyezzék a hála és köszönet virágait az ország felszabadításáért elesett szovjet hősök és a munkásmozgalom mártírjainak emlékére épített felszabadulási emlékmű talapzatán.

már kora reggeltől fiatalok és idősek kerekedtek fel, hogy megmásszák az 521 méteres csucst. a batthyány téri aluljárót fél 8-tól szinte megszállta a turázók serege, a hev szelvények zsufoltan indultak el utasaikkal szentendre felé. a természetbarátok ezreit nem tartotta vissza sem a hegyekben levő sártenger, sem pedig a minduntalan feltámadó hideg szél attól, hogy részt vegyenek a koszoruzási ünnepségen. az idén immár 31-edszer rendezték az április 4-ét követő vasárnapon emlékturát vöröskőre az emlékműhöz, amelynek alapkövét 1946-ban zamercev, tábornok, a főváros egykori városparancsnoka és kossa istván, a szot főtitkára jelenlétében helyezték el.

az emlékműnél rendezett ünnepségen sólyom lászló, a szot titkára mondott beszédet, majd több mint 50-en vették át az országos turázói minősítő jelvényeket. ezt követően a résztvevők, a főváros, több megye, vállalatok, üzemek, szakszervezetek, természetbarátainak képviselői, uttorók és kisz-esek helyezték el koszorúikat. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

--

bb. 18. megemlékezések a náci koncentrációs táborok felszabadulásának 34. évfordulóján

t/ma/rj st

1979. április 8.

a náci koncentrációs táborok felszabadulásának 34. évfordulója alkalmából a magyar partizán szövetség nácizmus üldözötteinek bizottsága vasárnap délután emlékünnepeket rendezett a budapesti radnóti miklós irodalmi színpadon.

megnyitójában november lászló, a nüb alelnöke emlékeztetett a 34 évvel ezelőtti történetekre, amikor 1945. április 11-én a buchenwaldi koncentrációs tábor foglyai felkeltek, lefegyverezték az ss hóhérokat és felszabadították a tábort. szerte a világon a buchenwaldi felkelés évfordulóján emlékeznek meg a nácizmus áldozatairól.

/folyt.köv./

17.00 rj

-10 -

17³⁰
MK

bb. 18. / megemlékezések... 1. folyt./rj

a megnyitó után csendes károly, nyugalmazott legfőbb ügyész-helyettes, a nüb alelnöke mondott beszédet. hangsúlyozta, hogy az idő sem feledtetheti a milliókat halálba taszító rémtetteket, hiszen a fasizmus árnyéka a világ sok részén ma is fenyeget, veszélyezteti a demokratikus jogokat, a békés egymás mellett élést. a szélsőjobboldali mozgalmak, a náci bűnöket fehérre mosni kívánó törekvések ma sem veszélytelenek. az imperialista és hegemonista csapatok büntető hadjárataiban, a terrorista merényletekben, az embergyűlölő mételeyt elhíntó propagandagépezetekben egyaránt föllelhetők a fasizmus gyökerei. a mai fasiszta jellegű megnyilvánulások is magyarázzák, hogy világszerte rendkívül széleskörű mozgalom résztvevői követelik: a német szövetségi köztársaság parlamentje hosszabbítsa meg a háborus bűnök elváltási idejét - hangsúlyozta a szónok.

az ünnepség neves művészek műsorával ért véget.

ugyancsak vasárnap koszoruzták meg a gyorskocsi utcai egykori gestapo fogház emléktábláját. a magyar partizán szövetség nácizmus üldözöttei bizottságának képviselői, a börtön egykori foglyai rótták le kegyeletüket a II. világháború idején a fogházból a koncentrációs táborokba hurcolt és meggyilkolt mártírok emléke előtt. /mti/

--

bb. 19. simon pál az ndk-ba utazott

k/ma/rj st

1979. április 8.

simon pál nehézipari miniszter, a kgst vegyipari állandó bizottságának ülésére, vasárnap a német demokratikus köztársaságba utazott. /mti/

--

17.35 rj

-11 -

18¹⁰
MK

bb. 20. felhasználható 19 órától

ünnepi hangversenyekkel ért véget az országos pedagógus kórus-
találkozó

Lér/rj st

1979. április 8.

ünnepi hangversenyekkel zárult vasárnap a hetedik országos pedagógus kórustalálkozó szombathelyen. a négy napos dalosünnepen harminchét kórus mintegy 1700 dalos részvételével mutatta be gazdag műsorát, színvonalas programját.

a seregszemle zárónapján a kórusok vezetői szakmai tanácsko-
zást tartottak. az énekkarok műsorpolitikájáról, működéséről. es-
te a találkozón résztvevő kórusok három ünnepi hangversenyt adtak:
kőszegen a jurisics várbeli művelődési központban, vasváron a
művelődési házban, szombathelyen pedig a bartók béla tereben
szerepeltek. a kőszegi és a vasvári hangverseny bevételét a gyer-
mekszolidaritási alap javára, a szombathelyiét pedig a vas megyei
képtár javára ajánlották fel. /mti/

-. -

bb. 21. va belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke vasárnap

rj st

1979. április 8.

1. szépülnek a veszprémi falvak
2. tuzokdörgés a sárréten
3. vasas dalostalálkozó
4. hatos ikerbárányok
5. ferenczy béni kiállítás
6. képzőművészeti szakkörök
7. időjárásjelentés
8. kirakodóvásár a fészekben
9. állatvilág napok a mom-ban
10. grafikai tárlat szekszárdon
11. hűvös, szeles vasárnap
12. csillagászati szakkör
13. vasárnapi munka

/folyt.köv./

18.55 rj

19⁰⁰ MK

-12 -

bb. 21. / a belföldi ... 1. folyt./rj

14. koszoruzás
 15. sok turista
 16. szerk. figy.
 17. emléktúra
 18. megemlékezések
 19. simon pál
 20. pedagógus kórustalálkozó
 21. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zolt
szerkesztette: kiss tamás

19.00 rj

19⁰⁰ MK

-13 -